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Rezumat 

Piaţa de audit, dezvoltată din nevoia de consolidare a 
credibilităţii şi calităţii raportărilor financiare, a condus încă 
din anii 1980 la o concentrare în jurul marilor cabinete de 
audit, efectul de dominanţă fiind marcat, pe de o parte, de 
creşterea reputaţiei şi a notorietăţii auditorului, iar pe de altă 
parte, de asocierea clientului cu un auditor reputat care 
generează îmbunătăţirea imaginii companiei pe piaţă.       

În acest context, o problemă majoră este ridicată asupra 
nivelului onorariilor practicate din prisma faptului că acestea 
reprezintă elemente cheie care pot aduce atingere 
independenţei auditorului. Mai mult de atât, un aspect 
sensibil este reprezentat de relaţia dintre onorariul perceput 
pentru servicii de audit financiar şi cel pentru servicii non-
audit şi practicile de compensare dintre acestea. 

Comisia Europeană doreşte să faciliteze competiţia pe o 
piaţă excesiv de concentrată şi să ofere şi cabinetelor de 
audit mici şi mijlocii oportunitatea de a deveni jucători activi 
pe piaţa auditului marilor corporaţii prin intermediul joint 
auditului, sau auditului în comun, în care cel puţin unul 
dintre cabinetele de audit nu face parte din grupul Big4.  

Rotaţia obligatorie a firmelor de audit şi limitarea ponderii 
serviciilor non-audit furnizate reprezintă aspectele de bază 
ale recentei reforme în materie de audit ce influenţează în 
mod direct nivelul onorariilor practicate. 

Scopul principal al acestui studiu este acela de a analiza 
măsura în care există un tipar al costurilor de audit la 
nivelul spaţiului comunitar. În acest context, lucrarea are 
ca obiective evaluarea uniformităţii costurilor de audit, 
respectiv determinarea structurii pieţei de audit la nivelul 
Uniunii Europene. Cercetarea implică metode de 
comparare a seturilor de date, fiind luat în analiză, în 
perioada 2013-2021, un eşantion de 2.896 firme listate la 
bursă, provenind din 35 de state diferite. 
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